

Отзыв

на автореферат диссертационного исследования

Фокиной Дарьи Александровны

Тема: «Инструменты управления развитием экспортного потенциала

машиностроительного предприятия»

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Диссертационное исследование посвящено очень актуальной теме – в настоящее время становится все более очевидной необходимость разработки новых инструментов управления развитием экспортного потенциала машиностроительных предприятий. Увеличение ежегодного объема несырьевого экспорта является важной задачей, для решения которой правительством разработан план мероприятий «Поддержка доступа на рынки зарубежных стран и поддержка экспорта».

В условиях санкционного давления западных стран, Красноярский край, как и другие субъекты Российской Федерации, столкнулся с серьезными проблемами, связанными с недостаточным производством собственной машинотехнической продукции. Современное машиностроительное предприятие не может эффективно развиваться изолированно – для успешного развития необходимы постоянно действующие кооперационные связи с теми потребителями, для которых Российская продукция является звеном производственной цепочки. Международная производственная кооперация способна повысить эффективность реализации программ импортозамещения и усилить экспортный потенциал машиностроительного производства Российской Федерации и края в частности.

Особую актуальность тема исследования представляет непосредственно для машиностроительных предприятий Красноярского края, экспортный потенциал которых нуждается в активном наращивании.

В рамках действующих государственных программ разработан ряд инструментов, способных воздействовать на наращивание уровня экспортного потенциала предприятий машиностроительной отрасли, однако не все из предложенных инструментов на практике доступны машиностроителям и используются ими. Необходимость дальнейшего совершенствования инструментов развития экспортного потенциала высокотехнологичных предприятий определила цель диссертационного исследования.

Поставленная в диссертационном исследовании цель, состоящая в теоретическом обосновании и разработке инструментов управления развитием экспортного потенциала машиностроительного предприятия (стр. 4) раскрыта в основных положениях научной новизны, выносимых автором на защиту диссертации.

В диссертации изучены теоретические основы управления развитием предприятием, проведены исследования, на основании которых предложено уточнение определения экспортного потенциала и его элементной структуры для машиностроительного предприятия (стр. 7).

В диссертационном исследовании автором разработана методика, позволяющая управлять наращиванием экспортного потенциала машиностроительного предприятия в соответствии со стратегией его развития (стр. 16). Отличительной особенностью данной методики является то, что в ней предложено использовать оригинальные коэффициенты для расчета уровня отдельных элементов экспортного потенциала (стр. 9), а общий уровень достигнутого экспортного потенциала предлагается рассчитывать исходя из полученных значений.

Вместе с тем, не смотря на общую положительную оценку диссертационной работы Фокиной Д.А., имеющей научную новизну и

несомненный практический интерес, в автореферате имеются дискуссионные моменты, не оказывающие существенного влияния на ее результаты, среди которых можно выделить следующее:

- какие инструменты поддержки экспортного потенциала существуют непосредственно в Красноярском крае, и могут ли они быть использованы предприятиями машиностроительной отрасли;
- не противоречит ли предлагаемые государственные программы субсидирования расходов на НИОКР и расходов на социально-экономические проекты предприятий-экспортеров машиностроительной продукции действующим в ВТО нормам?

Содержание автореферата адекватно отражает логику научного исследования по заявленной теме, свидетельствует о достаточно высоком уровне научно-исследовательской и профессиональной компетенции ее автора. Полученные в ходе исследования результаты представляют как теоретический так и практический интерес в сфере развития внешнеэкономической деятельности предприятий машиностроительной отрасли.

Достоверность и обоснованность исследования обеспечиваются апробированием полученных результатов на научно-практических конференциях, а так же проведенной апробацией на ООО «Научно-производственный центр Магнитной гидродинамики», г. Красноярск.

Представленное диссертационное исследование **Фокиной Дарьи Александровны** «Инструменты управления развитием экспортного потенциала машиностроительного предприятия» можно оценить как законченную научную работу, соответствующую требованиям ВАК РФ. Автор исследования заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Отзыв предоставил: кандидат экономических наук,
Владыко Анна Константиновна, ведущий специалист отдела
международного сотрудничества управления внешних связей Губернатора
Красноярского края

Адрес: г. Красноярск, пр. Мира 110

Телефон: 8 (391)249-32-33

Электронная почта: ankonst2000@mail.ru

Л. (Владыко А.к.)
05.06.2015

Подпись Владыко А.к.



специалист ОКиГС

Т.А. Шапошников